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(98/C 187/144) KIRJALLINEN KYSYMYS P-3934/97 komissiolle

esittäjä(t): Reimer Böge (PPE)

(4. joulukuuta 1997)

Aihe: BSE: Jäsenvaltioiden luokittelu eriasteisiksi riskialueiksi

Voko komissio ilmoittaa, miten Euroopan unionin jäsenvaltiot sen mielestä pitäisi OIE-kriteerien perusteella
jakaa alueiksi, joilla BSE:n riskiä ei ole, alueisiin, joilla riski on pieni, ja alueisiin, joilla riski on suuri.

Mitä puutteita komission mielestä niissä jäsenvaltioissa on, jotka OIE-standardien perusteella on luokiteltu
alueiksi, joilla BSE:n riski on vähäinen, ja joita komissio siksi ei voi pitää riskittöminä alueina?

Komission jäsenen Franz Fischlerin komission puolesta antama vastaus

(19. tammikuuta 1998)

Kansainvälisen eläintautiviraston (IOE) säännöstön BSE-tautia koskevassa 3.2.13 luvussa viitataan kolmenlai-
siin valtioihin, eli sellaisiin maihin, joissa BSE-tautia ei esiinny lainkaan, maihin, joissa sitä esiintyy paljon ja
maihin, joissa sitä esiintyy vähän. Tässä luvussa ei luokitella valtioita riskin perusteella.

BSE-taudin esiintyvyys tietyssä valtiossa ei ole sama kuin BSE-taudin riski. Esiintyvyyteen vaikuttaa se, miten
tarkkaan tartunnan saaneet eläimet yksilöidään ja miten tartunnoista ilmoitetaan, kun taas tartunta- tai
leviämisriski määräytyy taudin ennaltaehkäisyyn ja hävittämiseen liittyvien toimenpiteiden perusteella. Näin
ollen sellainen valtio, jossa ei ole ponnisteltu riittävästi tautia kantavista eläimistä valmistetun rehun käytön
ehkäisemiseksi ja jossa ei ole tehokkaita BSE-taudin valvontamenettelyjä, ei ole ehkä ilmoittanut yhtäkään
tartuntatapausta, mutta tällaisessa valtiossa riskit voivat olla suuremmat kuin sellaisessa maassa, joka on
ilmoittanut muutamasta tapauksesta mutta joka toteuttaa tehokkaita toimenpiteitä taudin torjumiseksi.

Eläinlääkintäalan tiedekomitea ilmoitti 21. lokakuuta 1996 antamassaan lausunnossa, että sen mielestä riski
altistua BSE-taudille on paljon alhaisempi muissa jäsenvaltioissa kuin Yhdistyneessä kuningaskunnassa, mutta
tämä ei merkitse sitä, että riskiä ei olisi lainkaan. Jos jäsenvaltiot haluavat osoittaa oman BSE-tilanteensa olevan
erityisen suotuisa, ne voivat toimittaa komissiolle tätä väitettä tukevaa aineistoa. Useat valtiot ovat jo tehneet
tämän, ja niiden huomautukset käsitellään asianomaisessa tiedekomiteassa.

Komissio ei voi muodostaa kantaansa yhdenkään jäsenvaltion tilanteesta, ennen kuin se on saanut asiantunti-
joiden lausunnot. Ensi töikseen tiedekomitea valmistelee parhaillaan yhdenmukaista luetteloa aineiston
arvioinnissa käytettävistä perusteista.

(98/C 187/145) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3936/97 komissiolle

esittäjä(t): Anita Pollack (PSE)

(12. joulukuuta 1997)

Aihe: Elintarvikehygienia

Nyt kun komissio on saanut organisoitua elintarvikehygieniaa koskevan vastuun uudelleen vastauksena
parlamentin painostukseen BSE-taudista aiheutuvan kriisin vuoksi, eikö komissio ole samaa mieltä siitä, että sen
on aika tehdä kauan kaivattu ehdotus elintarvikehygieniaa koskevaksi puitedirektiiviksi? Milloin komissio aikoo
tehdä sen?

Komission jäsenen Martin Bangemannin komission puolesta antama vastaus

(27. tammikuuta 1998)

Komissio pyytää parlamentin jäsentä tutustumaan elintarvikehygieniasta 14 päivänä kesäkuuta 1993 annettuun
neuvoston direktiiviin 93/43/ETY (1), jonka 1 artiklan 1 kohdassa ”vahvistetaan elintarvikehygieniaa koskevat
yleiset säännöt”.


